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Stručná anotace
Prezentace obsahuje zopakování základní ekonomické kategorie – trh cestovního ruchu a je dále zaměřena 
na tvůrčí procvičení a ověření znalostí z této problematiky. 
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nebo po vypracování všech úkolů. Prezentace může být rovněž zařazena 
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Výsledky vzdělávání: Žák používá a aplikuje základní ekonomické pojmy.
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Trh cestovního ruchu

Obtížnost: vyšší

Časová náročnost: 35 min



1. Doplňte následující text:

a) ………  ………………………  ……………… je souhrn 
směnných vztahů mezi subjekty …………………… 
statky a služby cestovního ruchu 
(představujícími nabídku) a subjekty 
…………………… statky a služby cestovního 
ruchu (představujícími poptávku).

b) Na ………  ………………………  ……………… dochází ke 
vzájemnému působení ………………… a 
………………… po statkách a službách 
cestovního ruchu.



1. ŘEŠENÍ: Doplňte následující text:

a) Trh cestovního ruchu je souhrn 
směnných vztahů mezi subjekty 
prodávajícími statky a služby cestovního 
ruchu (představujícími nabídku) a 
subjekty kupujícími statky a služby 
cestovního ruchu (představujícími 
poptávku).

b) Na trhu cestovního ruchu dochází ke 
vzájemnému působení nabídky a poptávky
po statkách a službách cestovního ruchu.



2. Proveďte klasifikaci trhu 
cestovního ruchu:

Hledisko Trh
Z územního hlediska

Podle objemu předmětu koupě 
a prodeje

Podle segmentu



2. ŘEŠENÍ: Proveďte klasifikaci 
trhu cestovního ruchu:

Hledisko Trh
Z územního hlediska místní (lokální)

regionální
evropský
světový

Podle objemu předmětu koupě 
a prodeje

částečný (parciální)
agregátní 

Podle segmentu trh CR seniorů
trh CR juniorů
trh kongresového CR
trh incentivního CR, apod.



3. Zvolte správnou variantu:
1. Mechanismy působící  na trhu cestovního 

ruchu jsou:
a) nabídka, poptávka, cena, konkurence
b) subjekty, objekty, stát
c) nabídka a poptávka

2. Podle segmentu dělíme trh cestovního ruchu 
na
a) místní, regionální, evropský, světový
b) částečný, agregátní 
c) trh seniorů, juniorů, kongresového CR, 
incentivního CR, apod.

ŘEŠENÍ



4. Kdo působí na trhu 
cestovního ruchu?



4. ŘEŠENÍ: Kdo působí na trhu 
cestovního ruchu?

Stát

Objekty 
(statky a 
služby CR)

Subjekty 
(prodávající 
a kupující)



5. Doplňte mechanismy působící na 
trhu cestovního ruchu:

TRH CR



5. ŘEŠENÍ: Doplňte mechanismy 
působící na trhu cestovního ruchu:

TRH CR

Poptávka Nabídka KonkurenceCena



6. Uveďte složky trhu 
cestovního ruchu

Trh CR



6. ŘEŠENÍ: Uveďte složky trhu 
cestovního ruchu

Infrastruktura

MTZ CR

Příjmy 
obyvatelstva 

a ceny

Produkty a 
služby CR

Nabídka a 
poptávka po 

produktech CR

Turistické
atraktivity

Trh CR



ŘEŠENÍ: 
Stát ovlivňuje trh cestovního ruchu např. těmito 

nástroji:
— mezistátní smlouvy, úmluvy
— podpora spolupráce
— věda, nekomerční CR 
— státní propagace 
— legislativa
— vlastnické vztahy
— daňový systém a daňové zatížení podniků CR
— transparentnost (přístup k informacím)

7. Zamyslete se nad vlivem státní 
politiky na trh cestovního ruchu.



Použité zdroje
• Zdroje obrázků a animací - kliparty sady 

Microsoft Office
• ŠVARCOVÁ, Jena. Ekonomie: Stručný 

přehled. Praha: Ceed, 2012. ISBN 
9788087301005.


